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Afinné transformacie v 3

- Posunutie a skalovanie idu priamociaro z 2D:

Tt = S (sx5y.52) =




Afinné transformacie v 3

- Prirotacie vieme priamociarym spésobom ziskat otacanie okolo stradnicovych
0Si:
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Rotacia okolo
vseobecnej priamky

- Mame zadany bod P, ktory chceme
otocit o uhol ¢ okolo priamky
q:x(t) =Q + tu

- Vystupom bude bod Ry (P).




Rotacia okolo
vseobecnej priamky

- Urobime posunutie tak, aby bod Q
splyval s poCiatkom sur. sustavy 0.




Rotacia okolo
vseobecnej priamky

- Priamka q teda zviera uhol Y s osou
Z.

« Kolmym premietnutim bodu
R = Q + u do roviny xy ziskame
bod R’.

« Pomocou neho vieme ziskat uhol 6.




Rotacia okolo
vseobecnej priamky

- Teraz priamku g otoCime o uhol —6
okolo osi z, aby lezala cela v rovine
XZ. q

- Vtejto fdze bod P nemusileZat v \ /

rovine xz. 00—




Rotacia okolo
vseobecnej priamky

 Teraz priamku g otoCim okolo osi y
0 uhol —y, aby sme ju stotoznili s
0sou Zz.

- Kone¢ne, mdzeme vykonat rotaciu
bodu P okolo osi z o uhol ¢.

- Bod P’ vSak esSte nie je vysledkom
.celkovej” rotacie - treba urobit
spatné transformacie!




Rotacia okolo
vseobecnej priamky

/HRNUTIE:

- je potrebné urobit nasledovné transformacie (v tomto poradi):

Ry(P)= Too°Rgz°Ryy°Ry, oR_yyoR_g,°To_o(P)




